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FAKÜLTEMİZ HAKKINDA GENEL BİLGİ


Fakültemiz 2012 yılında kurulmuş ve 2017-2018 öğretim yılında Müzik Bilimleri Ana Sanat Dalı ile aktif eğitim öğretime başlamıştır.
Fakültemizde Müzik Bölümü, Resim Bölümü, Gastronomi ve Mutfak Sanatları Bölümü, Fotoğraf Bölümü, Moda ve Tekstil Tasarım Bölümü, Grafik Bölümü, Temel Sanat Bilimleri Bölümü, Sahne Sanatları Bölümü, Endüstri Ürünleri Tasarım Bölümü, Mimarlık Bölümü, İç Mimarlık Tasarım Bölümü, Peyzaj Mimarlık Bölümü, Şehir ve Bölge Planlama Bölümü olmak üzere toplam on üç ayrı program bulunmakta olup, Müzik Bölümü Müzik Bilimleri Ana Sanat Dalı, Resim Bölümü ile Gastronomi ve Mutfak Sanatları Bölümü aktif olarak öğrenci kabul etmektedir.
Fakültemiz, bölgenin kültürel, geleneksel ve estetik değerlerinden beslenerek, ulusal ve uluslararası düzeyde akademik ve sanatsal faaliyetlerde bulunmayı, öğrencilerinin yaşam boyu öğrenme ilkesiyle insanlık miras ve değerlerine sahip, yaşadığı kente, ülkeye ve dünyaya duyarlı, sorumluluk sahibi, özgüveni yüksek, yaratıcı, yenilikçi, üreten bireyleri yetiştirmeyi amaçlamaktadır.

 (
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MÜZİK BÖLÜMÜ HAKKINDA GENEL BİLGİ


Müzik biliminin temel konuları ile Batı müziği ve Türk müziği alanlarındaki gelişmeleri çağa uygun bir eğitim öğretim süreciyle öğrencilerine aktarmayı hedefleyen bölümümüz, müzik bilimleri alanlarında araştırma, inceleme, analiz, sentez ve uygulamalar yapabilen, uzman bireyler yetiştirmeyi amaçlamaktadır. Bölümümüzde halihazırda Müzik Bilimleri Anasanat Dalı bünyesinde eğitim öğretim faaliyetleri yürütülmekte olup ayrıca pasif durumda olan Çalgı Anasanat Dalı ve Müzik Teknolojisi Anasanat Dalları da bulunmaktadır.
Müzik Bilimleri Anasanat Dalı programını tamamlayan mezunlar, akademik kariyer yapmak üzere lisansüstü eğitimi alabilme, pedagojik formasyon eğitimi alınarak müzik öğretmeni olarak atanabilme, müzik bilimleri ile ilgili her türlü araştırma kurum ve kuruluşlarında çalışma olanağı, özel ve devlet kurumlarında sanat danışmanlığı yapabilme, koro ve orkestra üyeliği, radyo ve televizyon kanalları, özel müzik merkezleri gibi istihdam alanlarında çalışma olanağına sahip olabilmektedirler.
Bölümümüzde 2 Doçent, 3 Dr. Öğr. Üyesi, 6 Öğretim Görevlisi, 1 Araştırma Görevlisi olmak üzere 11 öğretim elemanı bulunmakta olup klasik Batı müziği ve Türk müziği alanında yetişmiş uzman hocalarımız tarafından viyolonsel, piyano, keman, kaval, bağlama, klarnet, kabak kemane ve kanun branşlarında çalgı eğitim verilmektedir.
Bölümümüzün fiziki özellikleri ise 2 derslik, 1 koro ve orkestra çalışma sınıfı, 20 bireysel çalışma odası ile 10 piyano odasından oluşmaktadır.

T.C.
MUNZUR ÜNİVERSİTESİ
GÜZEL SANATLAR TASARIM VE MİMARLIK FAKÜLTESİ MÜZİK BÖLÜMÜ
MÜZİK BİLİMLERİ ANASANAT DALI
2025-2026 ÖĞRETİM YILI ÖZEL YETENEK SINAVI UYGULAMA ESASLARI

ÖĞRENCİ KONTENJANI: 40
Toplam öğrenci kontenjanın %10’u (4) engelli adaylar için ayrılmıştır. Yabancı uyruklu öğrenci kontenjanı: 2
1. [bookmark: _TOC_250016]ÖN KAYIT KOŞULLARI VE GEREKLİ BELGELER
1.1. [bookmark: _TOC_250015]Ön Kayıt Koşulları
· Adayların 2025 Özel Yetenek Sınavına katılabilmeleri için 2025 YKS-TYT puan türünden en az 150 puan almış olmaları gerekmektedir.
· Engelli adaylar 2025 YKS-TYT puan türünden en az 100 puan almış olmaları gerekmektedir. 2024 YKS-TYT’de 100 ve üzeri puanı olan adaylar bu puanlarını 2025 YKS’de Özel Yetenek Sınavı başvurularında kullanabileceklerdir.
· Ön kayıt başvuruları online olarak, Munzur Üniversitesi ana sayfasında belirtilen link üzerinden yapılacaktır.
· Ön kayıt aşamalarını tamamlayan adayların, online başvuruları danışman tarafından onaylandıktan sonra sistemden “Sınav Giriş Belgesi’’ formunu almaları gerekmektedir. Danışman onayı verilmeden önce adaylar tarafından alınan “Sınav Giriş Belgesi’’ formları geçersiz sayılacaktır.
· Fotoğraflı resmi kimlik belgesi (yeni nüfus cüzdanı, eski nüfus cüzdanının fotoğraflı ve T. C. kimlik numaralı olanları, geçerlilik süresi dolmamış pasaport, K.K.T.C kimlik kartı, Pembe-Mavi kart, Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü tarafından verilen geçici kimlik belgesi) ve Sınav Giriş Belgesi olmayan adaylar sınava kesinlikle alınmayacaktır.
· Engelli adaylar için 2025 YKS kılavuzunda belirtilmiş olan engel durumlarını belgeleyen Engelli Sağlık Kurulu Raporu.
Dikkat: Başvuru sürecinde online sistemde herhangi bir teknik aksaklık ve problem oluşması durumunda, ilgili süreçler Güzel Sanatlar Tasarım ve Mimarlık Fakültesi Dekanlığı tarafından değerlendirilip karara bağlanacak ve gerekli duyurular Munzur Üniversitesi ana sayfası ile Güzel Sanatlar Tasarım ve Mimarlık Fakültesi Müzik Bölümü web sayfası üzerinden yapılacaktır.

1.2. [bookmark: _TOC_250014]Başvuru İçin Sisteme Yüklenmesi Gereken Belgeler
· 2025 yılı YKS-TYT Sınav Sonuç Belgesi.
· Fotoğraf (Fotoğraf online sistem üzerinden yüklenecektir. Fotoğrafın vesikalık formatında, adayın yüzü açık, kolaylıkla tanınmasını sağlayacak şekilde ön cepheden çekilmiş olması gerekmektedir.)
· Yeni nüfus cüzdanı, eski nüfus cüzdanının fotoğraflı ve T. C. kimlik numaralı olanları, geçerlilik süresi dolmamış pasaport, K.K.T.C kimlik kartı, Pembe-Mavi kart, Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel Müdürlüğü tarafından verilen geçici kimlik belgesi.
· En az lise veya dengi okul mezuniyet belgesi.
· Engelli adaylar için 2025 YKS kılavuzunda belirtilmiş olan engel durumlarını belgeleyen Engelli Sağlık Kurulu Raporu.
1.3. [bookmark: _TOC_250013]Engelli Adaylar İçin Ön Kayıt ve Sınav Koşulları
· Engelli adaylar için, ilgili yılın (2025) YKS kılavuzunda belirlenen şartlar uygulanır.
· Ön kayıtlarda “Engelli Sağlık Kurulu Raporu” bulunmayan adaylar engelli kontenjanından yararlanamazlar.
1. [bookmark: _TOC_250012]4. Yabancı Uyruklu Adaylar İçin Ön Kayıt ve Sınav Koşulları
· YÖS sonucu üniversitemizi tercih eden öğrencilerin sınava giriş tarihleri ile Özel Yetenek Sınavı Uygulama ve Değerlendirme Esasları, Munzur Üniversitesi Güzel Sanatlar, Tasarım ve Mimarlık Fakültesi Müzik Bölümünün web sitesinde ilan edilecektir.
2. [bookmark: _TOC_250011]SINAV BAŞVURU TARİHİ VE YERİ
· Adayların Başvuru Tarihleri: 04 Ağustos- 8 Ağustos 2025 tarihleri arası.
· Adayların Başvuracağı Birim: Munzur Üniversitesi ana sayfasında belirtilecek olan “online başvuru” linki.
3. [bookmark: _TOC_250010]SINAV TARİHİ VE YERİ
Sınav Tarihi: 18-19-20-21-22 Ağustos 2025, Saat: 09:30
(Adayların özel yetenek sınavına girecekleri sıra ve tarihlerin yer aldığı listeler sınav gününden önce www.munzur.edu.tr adresinden duyurulacaktır).
Sınav Yeri: Tunceli Meslek Yüksek Okulu Prof. Dr. Fuat Sezgin Konferans Salonu.

Adaylar sınav saatinden en geç 1 saat önce sınav yerinde hazır bulunmalıdırlar.
Sırası geçen adaylar kesinlikle sınava alınmayacaklardır.
4. [bookmark: _TOC_250009]SINAV SONUÇLARININ AÇIKLANMASI
· 26 Ağustos 2025 Salı
5. [bookmark: _TOC_250008]SINAV SONUÇLARINA İTİRAZ
· 27 Ağustos 2025 Çarşamba
6. [bookmark: _TOC_250007]MÜZİK BİLİMLERİ SINAVININ UYGULANIŞI
· Müzik Bilimleri Ana Sanat Dalı Özel Yetenek Sınavı “tek” aşamalıdır. Sınav kamera ile kaydedilir.
6.1. [bookmark: _TOC_250006]Özel Yetenek Sınavı Uygulanışı
· Sınavda adayın işitme yeteneği, ezgisel hafızası ve ritim algısının yanı sıra eser seslendirme ve çalgı çalma becerisi sınanacaktır.
6.1.1. İşitme Yeteneği (40 Puan)

I. Çift Ses Duyma (12 Puan)
· Adaydan piyano ile aynı anda çalınan 4 adet çift sesi, “A” veya “NA” hecesi ile doğru bir şekilde seslendirmesi istenir. Puanlama;
4 adet çift ses x 3 puan = 12 puan

II. Üç Ses Duyma (16 Puan)
· Adaydan piyano ile aynı anda çalınan 4 adet üç sesi, “A” veya “NA” hecesi ile doğru bir şekilde seslendirmesi istenir. Puanlama;
4 adet üç ses x 4 puan = 16 puan
III. Dört Ses Duyma (12 Puan)
· Adaydan piyano ile aynı anda çalınan 2 adet dört sesi, “A” veya “NA” hecesi ile doğru bir şekilde seslendirmesi istenir. Puanlama;
2 adet dört ses x 6 puan = 12 puan
6.1.2. Ezgisel ve Ritimsel Hafıza (40 Puan)
· Adaydan piyanoyla çalınan 4’er ölçüden oluşan iki farklı ezgiyi doğru bir şekilde seslendirmesi istenir. Puanlama;
2 adet ezgi x 10 puan = 20 puan

· Adaydan kalem ile vurulan 4’er ölçüden oluşan iki farklı ritmi doğru bir şekilde tekrarlaması istenir. Puanlama;
2 adet ritim x 10 puan = 20 puan


6.1.3. Sesini Kullanabilme Becerisi (10 Puan)
· Adaydan kendi belirlediği en az bir eser seslendirmesi istenir. Adayın seslendireceği eserde; söyleme becerisi, sesinin nitelikleri, eseri ne derecede doğru-temiz seslendirdiği ve eserin zorluk derecesi değerlendirilir.
6.1.4. Çalgıyı Kullanabilme Becerisi (10 Puan)
· Adayın çalgı çalma becerisi, eserin zorluk derecesi ile eseri doğru ve temiz seslendirme kriterleri üzerinden değerlendirilir. Aday tuşlu, yaylı, vurmalı, nefesli ya da telli çalgılarla kendi belirlediği en az bir eseri notaya bakarak ya da ezberden icra eder. Aday piyano dışında çalacağı çalgıyı kendisi getirmek zorundadır. Ayrıca sınavda elektronik çalgılar kullanmayı tercih eden adayların ilgili ekipmanlarını yanlarında getirmeleri gerekmektedir.
7. [bookmark: _TOC_250005]SINAVIN DEĞERLENDİRİLMESİ
- Özel yetenek sınav puanı (ÖYSP) 50 puanın altında olan adaylar, değerlendirme dışı kalacaklardır. Özel yetenek sınav puanı (ÖYSP) 50 ve üzeri olan adaylar için 2025- YKS Yükseköğretim Programları ve Kontenjanları Kılavuzunda yer alan kriterler uygulanarak oluşturulan yerleştirme puanına göre, asil ve yedek listeler hazırlanır. Yedek liste, asil liste dışında kalıp 50 ve üzeri puan alan adaylar arasından belirlenir. Yedek liste kontenjan sayısı ise asil liste kontenjan sayısını geçemez. Asil listede son sırayı aynı puanla paylaşan adaylardan TYT puanı yüksek olan aday kesin kayıt hakkı kazanır. Yine eşitlik varsa yaşı küçük olan aday kesin kayıt hakkına sahip olur. Yedek liste için de aynı kural geçerlidir. Engelliler için ayrılan kontenjanın dolmaması halinde bu kontenjan genel kontenjana dâhil edilir. Sınav bitiminde sonuçlar Güzel Sanatlar, Tasarım ve Mimarlık Fakültesi Dekanlığa teslim edilir. Dekanlık sınav sonuçlarını belirtilen tarihlerde ilan eder.
Dikkat: Sınavın ilan edilme süreçlerinde online sistemde herhangi bir teknik aksaklık ve problem oluşması durumunda ilgili süreçler Güzel Sanatlar Tasarım ve Mimarlık Fakültesi Dekanlığı tarafından değerlendirilip karara bağlanacak ve gerekli duyurular Munzur Üniversitesi ana sayfası ile Güzel Sanatlar Tasarım ve Mimarlık Fakültesi Müzik Bölümü web sayfası üzerinden yapılacaktır.
7.1. [bookmark: _TOC_250004]Puan Hesaplama
Yerleştirmeye esas olan puanın hesaplanması için aşağıdaki üç puan, formülde görüldüğü gibi belli ağırlıklarla çarpılarak toplamı alınacaktır.

· Özel Yetenek Sınav Puanı (ÖYSP)
· Ortaöğretim Başarı Puanı
· 2025-TYT Puanı (TYT-P)
a) Aday aynı alandan geliyorsa (30.03.2012 tarihi itibariyle bir mesleğe yönelik bir program uygulayan ortaöğretim kurumlarından mezun olan veya belirtilen tarih ve öncesinde öğrenim görmekte olan öğrenciler için uygulanacaktır. İlgili ortaöğretim kurumuna 30.03.2012 tarihinden sonra kaydolan adaylar için uygulanmayacaktır): YP= (0,55 x ÖYSP x 5) + (0,12 x OBP) + (0,45 x TYT-P) + (0,06 x OBP)
b) Aday diğer alanlardan geliyorsa:
YP= (0,55 x ÖYSP x 5) + (0,12 x OBP) + (0,45 x TYT-P)
c) Engelli adaylar engel durumlarını belirten sağlık kurulu raporları ile başvurmaları kaydıyla TYT puanları hesaba katılmadan (Kılavuzda yer alan formül kullanılmadan) kendi aralarında yapılacak ayrı bir yetenek sınavı ile değerlendirilerek yetenek sınavını kazananların kayıtları yapılır.
2024- YKS puanları ile bir yükseköğretim programlarına yerleştirilen veya özel yetenek sınavı sonucu kaydolan adayların ortaöğretim başarı puanlarına ilişkin katsayıları yarıya düşürülecektir. Adaylar YP puanlarına göre en yüksek puandan başlamak üzere sıraya konacak ve kontenjan sayısı kadar aday sınavı kazanmış olacaktır.
8. [bookmark: _TOC_250003]KESİN KAYITLAR
· Asil Liste Kayıtları: 1-5 Eylül 2025
· Asil kontenjanın dolmaması halinde Munzur Üniversitesi ve Güzel Sanatlar Tasarım ve Mimarlık Fakültesi web sayfası üzerinden yedek listeler ilan edilir. Kontenjan açığı bulunduğu takdirde daha önce duyurulan tarihlerde, yedek listede ilan edilenler arasından yapılacak ön kayıtta en yüksek puan alan adaylardan başlamak suretiyle boş kontenjanlar doldurulur. Kesin kayıt tarihleri geçtikten sonra kontenjan açığı olsa bile kayıt yapılamaz.
8.1. [bookmark: _TOC_250002]Kesin Kayıtta İstenilen Belgeler
Kesin kayıt haklarını kazanan adaylar ilan edilen tarihlerde aşağıdaki belgelerle birlikte şahsen Öğrenci İşleri Daire Başkanlığına başvuracaklardır.
· Adayın mezun olduğu okuldan aldığı diploma ya da yeni tarihli mezuniyet belgesinin aslı,
· 2025 YKS Sınav Sonuç Belgesi,

· Nüfus Cüzdanı aslı ve fotokopisi, (kontrol edilip aslı iade edilecektir.)
· Askerlik çağına gelmiş olan erkek adayların, askerlik şubesinden alacakları askerlik durum belgesi,
· On iki adet 4,5x6 cm vesikalık fotoğraf, (bu fotoğrafta adayın yüzü açık, kolaylıkla tanınmasını sağlayacak şekilde cepheden çekilmiş olması gerekmektedir. Bilgisayar yazıcısı çıktısı ve fotokopi kabul edilmez).
8.2. [bookmark: _TOC_250001]Yedek Kayıt:

Yedek listede yer alan bütün adaylar kayıtlarını sıra farkı gözetmeden 8-9 Eylül 2025 tarihleri arasında Munzur Üniversitesi Öğrenci İşleri Dairesi Başkanlığına şahsen yapacaklardır. Kayıtlarını yaptırmış olan adayların puanları Öğrenci İşleri Daire Başkanlığı tarafından en yüksekten en düşüğe doğru sıralanarak kesin kayıt işlemleri gerçekleştirilecektir.
9. [bookmark: _TOC_250000]İLETİŞİM
Telefon:
Dahili:
E-Posta: muzik@munzur.edu.tr
 Web: www.munzur.edu.tr
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