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MUNZUR ÜNİVERSİTESİ TUNCELİ MESLEK YÜKSEKOKULU

ÇOCUK BAKIMI VE GENÇLİK HİZMETLERİ BÖLÜMÜ 

ÇOCUK GELİŞİMİ PROGRAMI
2009-2010 EĞİTİM YILI
DERS İÇERİKLERİ

1.SINIF I.YARIYIL

ATATÜRK İLKELERİ ve İNKİLAP TARİHİ I 

Kavramlar, I.Dünya savaşı önce ve sonrasındaki genel durum, Türk inkılabını hazırlayan koşullar, Ulusal Bağımsızlık savaşı ve sonuçları, Atatürk’ün hayatı ,kişisel özellikleri ve çeşitli yönleri,Saltanatın kaldırılması ve Cumhuriyetin ilanı. 

İNGİLİZCE-I

Time clauses, what-who-where(wh)questions, helping verbs(am,is,are), Countries and cities, present continuous tense, many and how much, prepositions,have-hasgot, how many, there is-there are, quiz.

TÜRK DİLİ-I

Dil ve dilin önemi, dillerin doğuşu, yayılışı ve yapı bakımından diller; Türk dili ve terimi, gelişimi, diğer diller arasındaki yeri ve yayıldığı alanlar; Türk yazı dili ve özellikleri; Fonetik ve morfolojik yapısı, Türkçe dil bilgisi, kelime,cümle,paragraflar, okuma ve anlama, kelime ve çeşitleri ,özellikleri ve cümlede kullanılışları, imla ve noktalama işaretleri.

TEMEL MATEMATİK

Sayılar.Değişken ve fonksiyon.Sayı dizilerinde ve fonksiyonlarda limit.Bazı özel limitler.Fonksiyonlarda süreklilik Türev ve Diferansiyel,trigonometri ve trigonometrik fonksi-yonlar.Üstel fonksiyon.Logaritma.Logaritmik fonksiyonlar.Hiperbolik fonksiyonlar-Türevin uygulamaları(Extremum,teğet normal denklemleri, teğet altı normal uzunlukları) İntegral. İntegralin uygulamaları (alan, hacim, ağırlık merkezi,atalet momenti).İok değişkenli fonksiyonlar.Kısmi türev.

TEMEL KİMYA

Kimyada Temel Kavramlar; Madde Maddenin faz durumu, element, bileşik, karışım ve diğer kimyasal kavramlar, temel kimya kanunları, atom ağırlığı, molekül ağırlığı, atom-gr, elementlerin sembolleri, formülleri, bileşik oluşturma, kimyasal denklemler, ağırlıkça bileşim, % bileşim, hacimce bileşim ,basit formül, molekül formülü tayini, elementlerin değerlikleri, iyon ve molekül yapısı, değerlik kavramı, bileşik formüllerinin yazılışı ve adlandırılması, Redoks denklemlerinin denkleştirilmesi, Stokiyometri. Atomun Yapısı ve Periyodik Cetvel: Atom çekirdeği, izotopluk, element, Atomun elektron yapısı, elektron dizilişi sayıları ve yörünge, periyodik sistem, iyonlaşma enerjisi ile ilgili bilgi ve becerilerin kazandırılması.
PSİKOLOJİYE GİRİŞ

Psikoloji Bilimi, psikolojinin kapsamı,  psikolojinin alanları, psikolojide araştırma yöntemleri, davranışın biyolojik temelleri, davranış ve genetik, dikkat ve algı güdülenme ,  güdülenmeye ilişkin kuramsal  yaklaşımlar,  güdüler,  duygu ve heyecan, engellenme ve çatışma,  savunma mekanizmaları, kişilik ve benlik, bireysel ayrılıklar, insan ve kültür konularını içermektedir.
İLK YARDIM 

İlk yardımın tanımı, konusu, amacı ve genel kurallar, solunum ve kalp durmasının belirtileri, suni solunum, external kalp masajının yapılması (erişkin ve çocuklarda çocuklarda solunum yolu tıkanmalarında ilk yardım), kanamalar, şok-koma-bayılmalar da ilk yardım, burkulma – çıkık ve kırıklarda ilk yardım, donma, yanıklarda ilk yardım, hastaların taşınması, zehirlenmelerde ilk yardım, hayvan ve böcek ısırmalarında ilk yardım konularını içermektedir. 

OKUL ÖNCESİ ÇOCUK GELİŞİMİ I

Gelişimle ilgili temel kavramlar, ilkeler, etki eden faktörler, fiziksel gelişim, psiko-motor gelişim, zihinsel gelişim.
TEMEL SANAT EĞİTİMİ I
Sanat ve tasarım ile ilgili temel ilkeler, öğeler, kaynaklar, yöntemler, araç-gereç ve teknikler öğretilerek tasarım kavramının oluşması ve yaratıcılığın gelişmesi. nokta, çizgi, biçim.

OKUL ÖNCESİ EĞİTİMDE ARAÇ GELİŞTİRME VE ÖĞRETİM TEKNİKLERİ 

Öğretim Teknolojilerinin özellikleri, öğretim sürecindeki yeri ve kullanımı ,öğretim teknolojileri yoluyla öğretim materyallerinin geliştirilmesi ve materyallerin değerlendirilmesi.Okul öncesi Eğitimde kullanılan öğretim yöntem ve teknikleri konularını içermektedir. 

EĞİTİMDE DRAMA

Isınma, uyum, güven, duyularla iletişim, etkileşim, algı ve empati, doğaçlama uygulamaları, doğaçlama uygulamaları, iletişim becerileri, müze drama, proje uygulamaları, dramanın aşamaları, okul öncesi program uygulamaları, proje uygulamaları, konularını içermektedir. 

GİRİŞİMCİLİK

Girişimciliğin önemi ve gelişimi, yönetici, girişimci, işveren, patron ve sermayedar kavramları çerçevesinde girişimcilik olgusu, girişimcilikte liderlik ve yöneticilik niteliklerinin önemi; girişimcilik nitelikleri ve girişimciliği etkileyen faktörler; girişimcilik konusundaki gelişmeler; Türkiye'de girişimcilik olgusunun genel değerlemesi konularını içermektedir. 

1.SINIF II.YARIYIL

ATATÜRK İLKELERİ ve İNKİLAP TARİHİ II

Atatürk inkılapları ve amaçları (siyasal, hukuk, eğitim ve kültür, toplumsal ve ekonomik alanlarda yapılan inkılaplar), Atatürk ilkeleri (cumhuriyetçilik, milliyetçilik, halkçılık, laiklik, devletçilik, inkılapçılık), bütünleyici ilkeler, Türk inkılabının nitelikleri, Türk inkılabının evrensel değerleri kapsamaktadır. 


İNGİLİZCE-II

Using be and have, Present Progressive tense ,Past Progressive tense, Nouns some-any, Some special verbs and expressions, Simple past tense, Expressing ability, Nouns pronouns, Making comparisions, Superlative forms, Presert perfect tense, Adjektives, Adverbs. 
 
TÜRK DİLİ II

Sözlü ve yazılı anlatım ve özellikleri, kompozisyon düzenlemeleri, dil bilgisi, imla ve noktalama kurallarının doğru kullanımı, sözcükler ve imla kılavuzu, konuşma ve tartışma ilkeleri ve teknikleri, sözlü ve yazılı anlatım bozuklukları, günlük hayatta kullanılan dilekçe, rapor, senet, davetiye, telgraf vb. yazılar; Türk edebiyatından seçilmiş örnekler hakkında tahlil ve eleştiriler yapma, metin okuma ve inceleme temrinleri, işlek bir yazı geliştirme yöntemleri, kaynak  tarama ve kaynakça düzenleme çalışmalarını içermektedir.

OKUL ÖNCESİ ÇOCUK GELİŞİMİ II

0-12 yaşta dil gelişimi, 0-12 yaşta ve ergenlikte sosyal gelişim, 0-12 yaşta ve ergenlikte duygusal gelişim, 0-12 yaş ve ergenlikte cinsel gelişim,  gelişimlerin birbirleriyle etkileşimleri ve gelişimleri destekleyici uygun eğitsel ve çevresel destekler konularını içermektedir. 

TEMEL SANAT EĞİTİMİ II
Renk bilgisi verilmesi ve renk çemberi hazırlatılması, renk çemberinin tamamlatılması, Açık-koyu bilgileri ve renk skalaları hazırlanması, renklerin değerleriyle uygulamaya devam edilmesi, renk kontrastları konusunda bilgi verilmesi, renk kontrastlarıyla uygulamalar, açık-koyu kontrastı uygulaması, sıcak-soğuk renk kontrastı uygulaması, sıcak-soğuk renk kontrastı uygulamasının tamamlanması. 
BİLGİSAYAR

Bilgisayarın tanımı, tarihçesi, bilgisayarın dış donanımı, iç donanımı. Dosya işletim sistemi, sistem dosyaları, konfigürasyon dosyaları, dosya (file) tanıtımı, dizin (drectory) kavramının tanıtımı.Dosya işletim sistemi iç ve dış komutlarının tanıtımı ve uygulanması. Toplu işlem dosyalarının (Batch files) edit komutu (Edit editörü)ve dos’un uluslar arası kullanımı konularını içermektedir.

KALİTE GÜVENCE VE STANDARTLARI
Kalite kavramları ; kaliteyi oluşturan unsurlar, kalitenin ve kalite kontrolün tarihçesi, kalite kontrol, kalite sistemleri, kalite maliyetleri, kalite standartları (ISO- TSE ); toplam kalite yönetimi tanımı, toplam kalite tanımları, yönetimin unsurları, müşteri odaklılık, tedarikçilerle işbirliği, çalışanların katılımı, sürekli iyileşme ve gelişme süreçlerle yönelme, sürekli eğitim, bilimsel yöntemlerle yönetim, JIT (tam zamanında üretim), toplam kalite yönetimi uygulama süreci, toplam kalite yönetiminin amaçları, toplam kalite yönetiminin yararları, toplam kalite yönetiminin diğer kalite kontrol yöntemleri ile karşılaştırılması, toplam kalite yönetiminin dünyadaki ve Türkiye’deki uygulamaları; kalite kontrolünde kullanılan araç, gereç ve makineler, hammadde kontrolü, malzeme kontrolü, ürün kontrolü, ürün ve üretim sürecinde; hammadde ve malzeme kalite parametreleri, dikiş kalite parametreleri, boyut  kalite parametreleri, performans kalite parametreleri, kalite araçları ; beyin fırtınası, pareto analizi, neden sonuç analizi, histogram,  dağılım diyagramı, kontrol şemaları, ürün ve üretim sürecinde; hammadde kontrolü,  ara kontrol, son kontrol, kontrol form ve grafikleri,kalite kontrol araçları konularını içermektedir. 

İŞLETME YÖNETİMİ 
Ekonomik yaşam ve işletme, işletmenin amaçları, işletmelerin türleri,  işletme sistemi (sistem yaklaşımı, durumsallık yaklaşımı), işletme kurma fikri ve sonuçları, kuruluş araştırmaları (ekonomik araştırmalar), kuruluş araştırmaları (teknik ve mali araştırmalar), özel işletmelerin hukuki yapıları (tek kişi işletmeleri, ortaklıklar, kooperatifler, dernek ve vakıf işletmeleri), kamu işletmelerinin hukuki yapıları,  işletmelerin birleşmeleri, yabancı sermayeli ve çok uluslu işletmeler, yönetim ve işlevleri konularını içermektedir. 

PSİKOLOJİK DANIŞMA VE REHBERLİK        
Eğitimde öğrenci kişilik hizmetleri, yeri ve önemi; rehberliğin tanımı ve ilkeleri; rehberlikte hizmet alanları; rehberlik hizmetlerinin tarihçesi, rehberliğin türleri ve eğitimde rehberlik hizmetleri, kişisel-sosyal, eğitsel ve mesleki rehberlik hizmetlerinin tanımı ve amacı, bu hizmet alanlarında öğrenciye kazandırılması gereken yeterlilikler ile eğitim kademelerine göre yapılması gereken uygulamalar, özel eğitimde rehberlik ve psikolojik danışma hizmetleri, bireyi tanıma teknikleri; testler ve test-dışı teknikler, rehberlikte program geliştirme, örgüt ve mevzuat. 
ÇOCUK EDEBİYATI

Çocuk edebiyatı, okul öncesi dönem çocuk edebiyatı ürünlerinin genel özellikleri ve sunulması, Çocuklara hikaye seçme ve okuma, yaşlara göre hikaye seçimi,hikayenin iç ve dış yapı özellikleri.Okulöncesi dönemde edebiyat türleri ve hikaye anlatma teknikleri,kullanımı.
SOSYOLOJİYE GİRİŞ

Sosyolojinin tanımı, genel amaçları, özellikleri, sosyolojinin ilgilendiği diğer bilim dalları, sosyal olay ve sosyal olgu  kavramı, sosyal araştırma sosyal araştırmanın nitelikleri, ilkeleri

toplum kavramı, toplumların sınıflandırılması, kültür kavramı kültürün öğeleri nitelikleri, özellikleri ve işlevleri, kültürel farklılık kültürel benzeşme kültürün içerikleri kültür ve eğitim 

toplumsal tabakalaşma ve toplumsal gruplar, toplumsal grupların çeşitleri toplumsal grubun özellikleri, aile kurumu, alile türleri günümüz aile yapısının özellikleri boşanmalar ve sonuçları, ekonomi ekonominin temel unsurları, sosyoloji ve eğitim, sosyolojinin diğer bilim dalları ile ilişkisi, sosyal değişme konularını içermektedir. 

DİKSİYON VE BEDCEN DİLİ

Konuşma nedir? Konuşma neden önemlidir? Konuşma bir ihtiyaç mıdır? Konuşma becerilerinin geliştirilmesi. Konuşmayı bozan etkenler. İyi bir konuşmacının nitelikleri. Konuşma eyleminin dört temel öğesi. Diksiyon nedir? Diksiyonun amaçları. Diksiyonun faydaları. Doğru telaffuzda dikkat edilmesi gereken hususlar. Doğru vurgu ve tonlama. Soluk denetimi. Ses özellikleri. Üslûp özellikleri. Beden dili. Jest ve mimik. Konuşma türleri ile ilgili bilgi ve becerilerin kazandırılması. Planlı bir konuşma hazırlamak. (Açık oturum, sempozyum, panel, forum, münazara, kolokyum, konferans, söylev ) Dinleme ve dinlediğini anlama becerisi kazandırma. Dinlemeyi belirleyen etmenler. Şiir okuma.

2.SINIF III.YARIYIL

ÇOCUKLUK DÖNEMİNDE SANAT VE YARATICILIK

Yaratıcılık nedir, yaratıcı çocuğun özellikleri, yaratıcılığı etkileyen etmenler. Okul öncesi eğitim kurumlarında yaratıcılığı destekleyen çalışmalar ve köşeler, bunların planlanması, uygulanması ve değerlendirilmesinde öğretmene düşen görevler. Okul öncesi eğitimde sanat etkinlikleri, çocuk resimlerinin özellikleri.

OYUN VE OYUN MATERYALLERİ

Oyunun tanımı, tarihçesi, okul öncesi eğitimde oyunun yeri ve önemi, oyun çeşitleri ve özellikleri. Oyunun planlanması, uygulanması ve değerlendirilmesinde dikkat edilecek noktalar ve öğretmenin rolü.Yaş ve gelişim özelliklerine  uygun oyun örnekleri hazırlama.
ZİHİNSEL ENGELLİ ÇOCUKLARIN GELİŞİMİ VE EĞİTİMLERİ 

1. Zeka, 2. Zekanın bölümleri, sınıflandırma, 3. Zihinsel Engelli çocuk kimdir, 4. Zihinsel işlevlerde gerilik ve sosyal uyum davranışlarında yetersizlikler, 5. Öğretilebilir Zihinsel gerilik, 6. Eğitilebilir zihinsel gerilik. 7. Zihinsel geriliğin nedenleri, 8. Zihinsel engellilerde öğrenme, 9. kişilik ve sosyal özellikleri, 10.Z.E. Çocukların eğitim  ortamları, 11. Z.E. Okulöncesi eğitim, 12. Z.E. İlköğretim Eğitimi, 13. Eğitim Programları, 14. Ağır derecedeki Z.E. Eğitimleri. 15. Eğitimde uyulması gereken yöntem ve teknikler.
FİZİKSEL ENGELLİ ÇOCUKLARIN GELİŞİMİ VE EĞİTİMLERİ
Fiziksel engellilerin tanımı, çeşitleri, gelişim özellikleri  ve eğitim ilkeleri. Bedensel engelli çocuklarda görülen belirtiler. Bedensel engelin nedenleri. Bedensel engelli çocukların gelişim özellikleri. Bedensel engeli önleme ve erken tanının önemi. Bedensel engelli çocukların eğitimi. Fiziksell engelli bireylerin eğitiminde aile katılımının önemi. Bedensel engellilere yönelik eğitim kurumları.
ÜSTÜN ZEKALI VE ÜSTÜN YETENEKLİ ÇOCUKLARIN EĞİTİMİ

Zekânın tanımı, üstün zekâlı-üstün yetenekli çocukların tanımı, sınıflandırılması, bireysel özellikleri, tanılanmasına yönelik ilk ve erken tespit, eğitim ihtiyaçları, eğitim ortamının düzenlenmesi, Bireyselleştirilmiş Eğitim Programı ve Bireyselleştirilmiş Eğitim Planı konularını içermektedir. 

ÇOCUK RUH SAĞLIĞI

Çocuk ruh sağlığı ile ilgili temel terimler,  normal çocuk ve özellikleri, çocukluk dönemindeki uyum ve davranış sorunları,  çocukluk döneminde ruhsal sorunlar,  travmatik yaşantılar ve çocuk, çocukluk döneminde ruh sağlığını koruma.

MESLEKİ UYGULAMA I
Planlı ve hazırlıklı uygulama yapmanın önemi, etkili uygulamalar için yapılacak hazırlıklar, kreş ve anaokullarında uygulama.
KUKULA TASARIMI VE YAPIMI

Kuklanın tanımı ve önemi, tarihçesi, gelişim sürecinde kuklaların yeri ve gelişim alanlarına katkısı, kukla oynatma ortamı, kukla oynatma, kuklaların korunması, kukla oyun örnekleri, kukla yapımında dikkat edilecek ilkeler, kukla çeşitleri ve yapım teknikleri, beden ve vücut organları kullanılarak oluşturulan kuklalar, eşya kullanılarak oluşturulan kuklalar, yapay kuklalar, el kuklası, parmak ve yüz kuklası ip kuklası, gölge ve çomak kuklası ve farklı materyallerle yapılan kuklalar konularını içermektedir. 

BEDEN EĞİTİMİ-I
Beden eğitimi ve sporun kavramlarını, yayınlarını ve meslek alanlarını tanıtmak, insan ve beden eğitimi-spor arasındaki ilişkileri, fiziksel, fizyolojik ve psiko-sosyal çalışma alanlarının beden eğitimi bilimi ile ilişkileri, beden eğitiminin Dünya’da ve Türkiye’deki gelişimi ve öncü kişileri, değişik ülkelerde beden eğitimi biliminin durumu, performans ile beden eğitimi bilimi arasındaki ilişkisi incelenecektir.
2.SINIF IV.YARIYIL

İNSAN İLİŞKİLERİ

Bu ders, insan ilişkilerinin önemi ve gereği, ruh sağlığı ve benlik kavramı ile insan ilişkileri arasındaki ilişkiler, insan ilişkilerinde kendini tanıma ve kendini açma, iletişim süreci ve öğeleri, iletişimi etkileyen etmenler, iletişimde takınılan olumsuz tavırlar ve etkileri, iletişimi kolaylaştıran tutumlar, iletişim becerileri, empati, iletişimde dinleme ve dinleme türleri, savunucu ve açık iletişim, yıkıcı ve yapıcı tartışma, sözsüz iletişim konularını içerir.
DİL GELİŞİMİ VE İLETİŞİM BOZUKLUĞU OLAN ÇOCUKLARIN GELİŞİMİ VE EĞİTİMİ  

Dil gelişimindeki farklılıkları ve sorunları bilmenin önemi, dil gelişiminde bireysel farklılıklar, dil gelişiminde gecikme ve sorunları, dil ve iletişim bozukluğuyla  ilgili tanım ve terimler, dil  gelişimini olumsuz yönde etkileyen faktörler, dil ve iletişim bozukluğunun nedenleri, dil iletişim bozukluğunun sınıflandırılması, genel sınıflama, tanılama, konuşma bozukluğu türleri, dil gelişiminde sorunlara neden olan engeller, konuşma engelini önleme ve erken tanı, konuşma engelli çocukların aile eğitimi

HASTA ÇOCUKLARIN GELİŞİMİ VE EĞİTİMİ

Uzun süreli hastalığı olan çocukların tanınması, uzun süreli hastalığı olan çocukların sınıflandırılması, süreğen hastalığı olan çocukların gelişim özellikleri, süreğen   hastalığın sebepleri ve önleme yolları, hasta çocukların psikolojisi, süreğen hastalıklarda erken tanının önemi, hasta çocukların eğitim ortamlarını düzenlenmesinde dikkat edilecek hususlar, hastaneye yatmaya tepki, akut ve kronik hastalıklar hakkında genel bilgiler, hasta çocukların eğitim programları, akut hastalıklar, kronik hastalıklar, ölümcül hastalık karşısında çocuk, aile, hasta çocuklarda anne-baba eğitimi, hasta çocukların eğitiminde uygulanacak yöntem ve teknikler konularını içermektedir.
İŞİTME ENGELLİ ÇOCUKLARIN GELİŞİMİ
İşitme bozukluğunun tanımını, işitme engelinin; nedenleri ve sınıflandırılması, işitme engelli çocukların eğitim ilkeleri, işitme engelli çocukların kullandıkları cihazları tanıma, işitme engelini önleme ve erken tespit ve tanının önemi, işitme engelli çocukların eğitim kurumları, işitme engelli çocukların ailelerine öneriler konuları bu ders içeriğini oluşturmaktadır.

GÖRME ENGELLİ ÇOCUKLARIN GELİŞİMİ VE EĞİTİMİ

Gözün yapısı ve çocuğun görme seviyesi, görme engelinin tanımı, görme engelinin sınıflandırılması, görme engelinin nedenleri, erken müdahale, görme engellilerin erken çocukluk eğitimi, normalleştirme, bütünleştirme, kaynaştırma ve az kısıtlayıcı eğitim ortamı, normal gelişim gösteren çocuklar ile görme yetersizliği olan çocuklarda gözlenen gözlenen gelişim farkları.

SEMİNER

Seminer: tanımı ve özellikleri, katılan kişiler ve görevleri. Seminer hazırlığı ve sunumu bilgisi. Mesleki alana ilişkin bir konuda seminer hazırlığı yapma, sunma ve kapak sayfası, içindekiler, önsöz, problem durumu, sonuç-öneriler ve kaynakça bölümlerini kapsayan seminer raporunu hazırlama.

MESLEKİ UYGULAMA II

Planlı ve hazırlıklı uygulama yapmanın önemi, etkili uygulamalar için yapılacak hazırlıklar ve anaokullarında uygulama.
GELİŞİM PSİKOLOJİSİ

Gelişimin Temel İlkeleri, PIAGET'in Bilişsel Gelişim Kuramı İle İlgili Temel Kavramlar PİAGET Bilişsel Gelişim Dönemleri, HEİNZ Werner Kuramı, JEROME BRUNER Kuramı, Dil Gelişimi, Kişilik Gelişimi, Savunma Mekanizmaları, Erik Erikson'un Psikososyal Gelişim Dönemleri, Rogres ve Benlik Kuramı, Maslow ve Kendini Gerçekleştirme Teorisi, Ahlak Gelişimi, Zihinsel Gelişim
OKUL ÖNCESİ EĞİTİM PROGRAMLARI

Milli Eğitimin genel amaçları, okul öncesi eğitimin amaçları, okul öncesi eğitimin temel ilkeleri, okul öncesi eğitim programı hazırlama; günlük ve yıllık plan hazırlama, gelişim alanlarına yönelik etkinlikler hazırlama. 
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