MUNZUR ÜNİVERSİTESİ KÜTÜPHANE VE DOKÜMANTASYON DAİRE BAŞKANLIĞI

Türkiye Belge Sağlama Sistemi (TÜBESS)-Tez Sağlama Esasları
 
Türkiye Belge Sağlama Sistemi (TÜBESS) aracılığıyla, YÖK Tez Merkezi''nden tam metni indirilemeyen tezlerin bu sistem aracılığı ile Ulusal Tez Merkezi'nden sağlama hizmetidir. Bu hizmetten akademik-idari personel ve lisansüstü öğrencilerimiz yararlanabilmektedir. 
· YÖK Ulusal Tez Merkezi’nde https://tez.yok.gov.tr/UlusalTezMerkezi/ sorgulama yaptığınızda “Bu tezin, veri tabanı üzerinden yayınlanma izni bulunmamaktadır. Yayınlanma izni olmayan tezlerin basılı kopyalarına Üniversite kütüphaneniz aracılığıyla (TÜBESS üzerinden) erişebilirsiniz.” ibaresi ile karşılaştığınız tezleri kütüphanemiz aracılığıyla talep edebilirsiniz. 
· Kütüphanemiz web sayfasında Hazır Formlar menüsünde yer alan Tez Talep Formu eksiksiz ve doğru doldurularak kutuphane@munzur.edu.tr adresine gönderilir.  
· Elektronik ortamda sağlanan tez çıktı olarak kullanıcıya teslim edilir.  
· Bir kullanıcı bir ay boyunca en fazla 5 adet tez talebinde bulunabilir. 

TÜBESS (Belge Sağlama ve Ödünç Verme Sistemi) üzerinden temin edilen tezlerle ilgili olarak YÖK tez merkezi tarafından TÜBESS katılım protokolünde:   
 
İSTEK YAPAN KURUMUN YÜKÜMLÜLÜKLERİ: 
"6.3.5. Sağlayıcı kütüphane tarafından iletilen elektronik belgeleri (makale vd.), son kullanıcıya basılı (print) formatta teslim etmek, bu belgeleri bilgisayar sistemlerinden silmek ve hiçbir suretle arşivlememek ile yükümlüdür” maddesi gereği; 18.05.2016 tarihinden itibaren YÖK tez merkezinden sağlanan tezler isteklilere basılı olarak verilecektir.  
 
TÜBESS üzerinden sağlanan belgeler, doğrudan eğitim ve araştırma amaçlı kullanıma yönelik olacağından, bu koşula uygun şekilde talepte bulunulmalıdır. Sağlanan kaynaklar üzerinden ticari bir işlem yapılamaz. 
 

